

書面質詢

陳亦立議員

關注澳門巴士交通事故的相關問題

近年來，澳門的公共交通系統日益繁忙，尤其在上、下班時段，祐漢、黑沙環、關閘一帶更是水泄不通。在今年新春期間，發生了多宗與巴士有關的交通事故，當中數個不同意外中的事故受害者不僅包括當事的巴士司機及其他道路駕駛者，更有正在使用班馬線的途人，當中涉及一名19歲準備考大學的中學生及一名8歲兒童，社會各界對此表達了深切關注。

除了正常的過路設施使用者外，在近日數宗事故中的受傷的亦有橫過馬路的行人，據報為外地旅客。外地旅客在澳門旅遊時，很多時候會因為不熟悉澳門的道路使用規則或不熟路而沒有使用過路設施，導致自身處於危險的行車道上。

根據最近的報導，這些事故引發了對巴士司機工時及交通安全的討論。為此，我提出以下質詢：

1. 面對頻繁發生的巴士交通事故，政府是否會檢討現行的巴士司機工時制度，以評估是否存在長期疲勞駕駛的問題？除了加強對車長的安全培訓外，是否會考慮引入更為嚴格的工時限制和定期疲勞測試？
2. 政府是否會加強對外地旅客的交通安全意識宣傳及對旅客作出出行指引，例如透過宣傳活動或信息指示，在旅客常至的旅遊區增設道路使用指示牌，提升其在澳門的道路使用安全？